


HEMHOI'O NCTOPUI

McTopua oTKpbITUA: BACMYT U3BECTEH C 15
BeKa, HO ero gosiro npuHMmanm 3a
Pa3HOBMOHOCTbL OJ10Ba, CBMHLA NU
cypbMbl. B 1529 rogy HEMELUKNN YYEHbIN B
obnacTtu ropHoro gena v metannypruu [.
Arpukona gan nepBble cBegeHUda o
MeTann4eckom BUCMYyTe, ero oobblye v
nepepaboTke. XMMNYECKYIO
MHOMBUAOYANbHOCTb BUCMYTa NEPBLIM
yctaHoBun B 1739 rogy W. I'oTT.



ITO TOXE BUCMYT!

* B "CrnoBape xunmn4yeckom" Kagerta,
n3gaHHom CeBeprmHbiM B 1810 I., BUCMYT U
HEKOTOpPbIE ero coegmHeHna onmcaHbl
OOBOSIbHO NOAPOOHO U NpuBeaEHbI MHOTME
CUHOHUMbI Ha3BaHUA: EMOTOProH
(Demogorgon), rmaypa (Glaure), HUM@a
(Nimphe), cTeknoBaTtoe (Xpynkoe) oyioBo
(Etain de glace), cepoe onoBo (Etain gris). B
Ha4vane XIX B. BUCMYT B Poccumn HasblBanu
nHoraa BU3MyTOM U DMCMYTOM.



O0bLas xapaktepucTumka

» Cepebpucro-cepbln MeTans ¢ po3oBaThbiM
OTTEHKOM. [1pupoaHbLI BUCMYT COCTOUT U3 O4HOIO
Hyknnaa 2°°Bi. KoHdurypaumsa BHeLLHero
9MNEeKTPOHHOro cnos 6s?p®. BucmyTt obpasyet
COeIMHEHUA B CTENEeHAX OKUCNEeHuna +3, +5, -3
(BaneHTHoCTU Il V) N 04EeHb peako +1 n +2.
Paaunyc HemTtpanbHoOro atoma sucmyTa 0,182 HM,
paguyc MoHos Bi** — 0,110-0,131 HM, Bi** — 0,090
HM, Bi*~ — 0,213 HM. QHeprum nocrnegoBaTeribHOM
MOHM3aLUMM aToma BucmyTa 7,289; 16,74; 25,57; 45,3
n 56,0 aB; cpoacTBo K anekTpoHy 0,7 aB. o wkane
[lonunHra anekTpooTpuuaTenbsHOCTbL BUCMYTaA 1,9.
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CtpoeHue As, Sb, Bi
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CTpykTypa d1,nm d2, nm d2/d1 E, 2B
P (4epHbIn) 219 388 1.77 1.5
As 251 315 1.25 1.2
Sb 287 337 117  0.12
Bi 310 347 1.12 —

Yem meHblie d2/d1,
TemMm bonblle cCTpeMrneHmne K MeTanin4eCckumMm CBOUCTBaM




CBoucTBa As, Sb, Bi

1. F'opeHune Ha Bo3gyxe
4As + 30, = 2As,0, (Bi)
2Sb + 20, = Sb,0, [Sb"SbVO,]
2. Peakuyum ¢ KMUCNOTaMU-OKUCTTUTENAMMN
As + 5HNO; (koHu) = H,AsO, + 5NO, + H,O (Sb)
Bi + 4HNO, = Bi(NO;), + NO + 2H,0
3. Peakuuu c ranoreHamm
2As + 5F, = 2AsF; (Sb)
2Bi + 3Cl, = 2BiCl,
4. Peakumns Mapwa (Tonesko As)
2As + 5NaOCl + 6NaOH = 2Na,;AsO, + S5NaCl + 3H,0



BucmyT B npupoae

* cogepXaHue BMcMmyTa B 3eMHOU Kope
oYeHb Maro 1 cocTaBngaeT Bcero 9-1077%
(71-e mecTO cpeamn Bcex anemeHToB). B
npupoae nHoraa BCTpevyaeTcs B
cBobogHoM BMae. BaxkHenwume mmHeparnsbl:
BUCMYTUWH, UM BUCMYTOBbIN OfecK,
Bi,S, (81,3% Bi), ko3anuT Pb,Bi S (42% Bi),
6I/|CMI/IT Bi,0,(89,7% Bi) u HeKOTOpre
apyrue. BI/ICMyT — peaKnn paccedaHHbIN
3fIEMEHT, ero cobCcTBEHHbIE MUHEpPATbI
(Hanpumep, BUCMYTUH, ODUCMNT) OYEHDb
penKku.



Nony4yeHue u npumeHeHue As, Sb, Bi

CynbuaHble MUHepansbi:

As,S, peanbrap, FeAsS apceHonuput, Sb,S,; cypbMsiHbIN Bneck,
Bi,S, BucmyTtoBbin bneck, Bi,Te,S Tetpagumur

1. O6Xxur cynbonaos
2As,S, + 90, = 2As,0, + 6S0, (t°) (As,S,, Bi,S,)

Sb,S; + 50, = Sb,0, + 35S0, (t°)
2. BoccTtaHoBneHue
As,0, + 3C = 2As + 3CO (t°) (Bi)

Sb,0, +4C = 2Sb +4CO
3. NpumeHeHne
UHCEeKTUUMAbI, NONYynpoBOAHUKK (AS)
B 3NeKTPOHHOU TexHuke (Sb, Sb,S,)
B nerkonnaskux cnnasax (Bi), B katanuaatopax, kpacutensx (Bi,0,)



